

España  
Una,  
Grande,  
Libre

# Imperio

ORGANO DE FALANGÉ ESPAÑOLA  
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N-S.

Año III : Núm. 406 : II Año Triunfal ¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 27 de Febrero de 1938

## Mientras nuestro Ejército gana la Guerra, "Auxilio Social" va ganando la Paz

### Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 26

### Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

Salamanca, 26 de febrero de 1938. (Segundo Año Triunfal).--De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### EDITORIAL

## La farsa trágica

La banda de foragidos que con el título de ministros de una República de "fango, sangre y lágrimas", marcha a la deriva de las internacionales, empujados por el terror que la responsabilidad de sus crímenes prende en sus conciencias de hombres presidiarios, aún tienen el descaro de enfrentarse con el mundo, con ese mundo que les repele en un gesto de invencible repugnancia, para ofrecerse como un gobierno fuerte, digno y rector, de hecho, de una normalidad mantenida por el terror que irradia de las llamadas esferas oficiales y se concreta en las más monstruosas aberraciones de la criminalidad en las ciudades y pueblos de la España hambrienta, y empobrecida que ellos cubren con sus vejámenes sus explicaciones y sus crímenes sin precedentes.

Infútil todo. Sabe el mundo que bajo esa capa de legalidad embustera con que intentan disfrazar sus inmensas culpas los hombres del gobierno errante, se esconde el corazón cancerado por la ruindad y las manos tintas en sangre inocente o manchadas por el humo de los incendios. Sabe que en la España cautiva no existe más que un Comité, que actúa al dictado de Moscú; en acto de sumisión vergonzante, indigna. Y sabe, también, el mundo que esas declaraciones melifluas, infladas de un humanitarismo, que es el del verdugo ante su víctima sangrante, es un escarnio a la verdad, que tiene su expresión trágica y dolorosa en los sesenta mil asesinatos de Madrid, los cien mil de Barcelona y en el funcionamiento de esa checa, en el Teruel martirizado, donde, con el asenso de ese Gobierno y el concurso del llamado Ejército del pueblo, unos seres fríos y rencorosos, abortos de maldad, sacaron su canibalismo en aquellas personas que no habían cometido otro delito que el de amar intensamente a su Patria.

Puede seguir el desfile por la España torturada de esos sinuosos personajes alquilados para, de retorno a sus países, mentir una vida cómoda, fácil, desenvuelta en el marco de una legalidad y de una tranquilidad que jamás existió. Pueden disfrazar, con fuertes pinceladas de eufórico optimismo, la tragedia intensa que vive la zona roja de España. No nos interesa. Aquí no hay más que una verdad: a un lado, revolotándose en el cieno de sus crímenes y de su impotencia, unos hombres maculados por todas las lacras del odio y del crimen. Y una zona tiranizada por ellos. Y aquí un Estado joven, fuerte, digno. Y una España, la auténtica. La nuestra. La de Franco.

## Noticias varias

### Los rojos prohíben pronunciar la palabra Alcázar

Barcelona.—Los rojos sienten un terrible odio hacia la palabra Alcázar, porque cada vez que pronuncian o ven escrita esta palabra, les recuerda la gloriosa gesta del Alcázar toledano.

Por ello, el que todavía se obstina en llamarse ministro de la Gobernación del llamado gobierno de la República, ha dado una orden prohibiendo usar el nombre de Alcázar. En virtud de esta orden, se ha quitado este nombre al teatro «Alcázar» de Madrid y a otras varias calles de la España roja, que ostentaban este nombre.

### Una nueva maniobra de la prensa al servicio de Moscú

París.—El periódico la «Acción Francesa» denuncia una vez más los manejos del Gobierno del Frente Popular francés y de la prensa afecta al mismo. Afirma el periódico que esta prensa, que se encuentra entregada en cuerpo y alma a Moscú, pretende hacer creer al público que lee, que las concesiones que Italia ha presentado a Londres, vendrán a ser una especie de ultimatum.

El periódico termina poniendo en guardia a la opinión francesa sobre el engaño de que pretenden hacerlos víctimas.

## AVIACION MILITAR CONVOCATORIA

Todos los españoles comprendidos entre los 32 y 45 años de edad, que no sean oficiales del Ejército y deseen serlo de las Unidades de Automóviles de Aviación Militar, deberán solicitarlo del excelentísimo señor General del Aire.—Salamanca.

Para más detalles, consúltese el «Boletín Oficial» de fecha 15 de febrero de 1938.

## Lo que representa nuestra victoria en Teruel

Largo Caballero exige responsabilidades.

Las deserciones en el campo rojo

Después de hablar de Verdún, de explicar batallas célebres, de comparar y referirlo todo a Teruel a su conquista y a los generales rojos que pergeñaron la operación marxista sobre la capital aragonesa a finales del pasado diciembre. Después de deshacerse en elogios y alabanzas a la conquista, tanto en su prensa como en la extranjera bien subvencionada, el Gobierno de Barcelona trata ahora de restar importancia a la gran derrota que acaba de sufrir. Teruel (nosotros lo hemos repetido) carecía de valores estratégicos en manos de los marxistas y los hechos han demostrado a lo largo de los meses, que ellos no podían sacarle ningún beneficio: pero hay que establecer diferencias y advertir que Teruel, en nuestro poder, tiene una extraordinaria importancia militar, máxime después de haber mejorado nuestro frente en un largo de cincuenta kilómetros.

Nuestra grande victoria turolense, encierra las siguientes ventajas incontrovertibles:

Primera. Hemos logrado la seguridad de comunicación por la carretera de Zaragoza, amenazada por el Este y actualmente protegida con una profundidad lateral de 20 a 30 kilómetros.

Segunda. Toda la región montañosa que circunda la plaza, está sólidamente ocupada por nuestras tropas y garantiza la invulnerabilidad de Teruel, contra cualquier reacción eventual del enemigo.

Tercera. El ejército rojo ha sido derrotado y ha sucumbido precisamente en el terreno por ellos elegido para la lucha.

Cuarta. Hemos demostrado ante el mundo nuestra superioridad combativa y hemos convencido a los mismos rojos de que nunca serán capaces de ganar la guerra.

Quinta. Les hemos arrebatado en muy breve tiempo el único éxito engañoso de que podían presumir. A partir de ahora, no pueden hablar de un solo triunfo.

Los rojos solo cuentan en su haber, combates adversos: Badajoz, Toledo, Irún, San Sebastián, Málaga, Bilbao, Santander, Gijón, Teruel.

En Teruel, no hubo evacuación marxista y lo mejor de las fuerzas rojas, con enormes cantidades de material, ha sido sorprendido y copado.

A los oficiales y jefecillos rojos, se les han cogido copias de la orden expresa emanada de Indalecio Prieto, en que les exigía resistir a toda costa.

Séptimo. Nuestro frente ha mejorado de una manera radical y profunda y se ha quedado seriamente agravada la situación de los marxistas en Levante.

Por tanto, el desconcierto en la España roja es grandísimo. Largo Caballero ha hecho unas declaraciones, en las que se habla de responsabilidades. Se busca un blanco: Indalecio Prieto, el coleccionista de desastres. Se han celebrados ya dos nuevos Consejos de Ministros en Barcelona. El último tuvo carácter de extraordinario, y en él se requirió la presencia de Azaña. Los comunistas piden la creación de un nuevo Ministerio de armas y municiones, lo que supone arrebatar de manos del ministro de Defensa la administración de la guerra donde se acusan extrañas actuaciones. El problema de las deserciones es tan grave que ha sido necesaria la creación de tribunales especiales que entenderán especialmente en estos asuntos, etc. etc. ¡Para que seguir! Ahí están nuestras razones, que no admiten réplica; hemos mejorado extraordinariamente nuestra situación militar; nuestras posiciones son muy diferentes a las poseídas antes de la gran batalla victoriosa de 68 días. Sus maravillosos efectos tendrán que reconocerse inexorablemente, asegurando el aniquilamiento del marxismo catalán y levantino.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S

### JEFATURA LOCAL

Se impone multa de veinticinco pesetas al Camarada Frutos Castellanos López, por no prestar servicio de Aeronaves el día 25, en el turno de 1 a 7, para el que se designó.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 26 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El Jefe Local

Saludo a Franco:  
¡Arriba España!

## “HAZ”

## Semanario del S. E. U. REAPARECE

## “Auxilio Social” ha entrado en Teruel.

Todavía el Ejército desalojaba en Teruel la fauna roja; todavía trepidaba el aire de la batalla en los carteles marxistas que ensuciaban las paredes y humeaban los escombros, cuando ya apareció por la carretera de Zaragoza una interminable fila de camiones.

No eran camiones de guerra; pero no por eso dejaban de ser de Falange y de Franco. No llevaban cañones, ni bombas, ni fusiles. Llevaban pan. «Auxilio Social» hacia en Teruel acto de presencia, muy pocas horas después de entrar nuestras tropas.

Nuestro Ejército va ganando la guerra. «Auxilio Social» va ganando la paz. A cual de las dos más heroicas batallas.

También en la retaguardia, compactas legiones viven el afán patriótico de nuestra vanguardia. Como un reflejo del frente «Auxilio Social» se extiende sobre un enrejado de virtudes, abnegación, sacrificio callado, esmero anónimo.

Sería infecunda cada conquista, sino se completará con la obra social de la Falange, que es justiciera y cristiana y que el propio Caudillo ha impulsado y alentado cuando lleno de emoción dijo aquellas palabras de que «ni un hogar sin luz ni un español sin pan» que son justas.

«Auxilio Social» hará que no sea estéril el esfuerzo glorioso del Ejército que va avanzando. Ya no es un proyecto, y quizá, y esto sí que es maravilloso, para los españoles que eran el pueblo de la frondosa legislación, de las promesas, de los casti-

no haya sido proyecto nunca, sino realidad y eficacia siempre.

Realidad y eficacia, lo mismo cuando empieza pequeño y débil y casi familiar, ya en Valladolid, como ahora que es casi tan voluminoso que sus límites son el borde mismo de la España Nacional.

La obra desde el primer momento, extiende caridad amorosa a los necesitados. Comedores con flores alegres y limpios, hogazas cocidas al fuego sagrado de la madre Castilla y caridad a los pudientes también, que es caritativo cambiar por un sacrificio pequeño cuestionaciones, ficha azul, la participación a la justicia y hermandad.

En la mano de «Auxilio Social», las pequeñas monedas de cobre se aureolan de simbólico significativo.

Suscríbase a

IMPERIO

### Una noticia atrasada

Barcelona.—Se han reunido las Delegaciones de la C. N. T. para tratar del problema de la unidad entre todos los antifascistas españoles y de la economía de la nación. Esta noticia fué leída anoche por «Radio Asociación de Cataluña».

(Hacemos esta aclaración para que no vayan a suponer nuestros lectores que estamos recogiendo ahora las mismas noticias que daban los rojos en julio de 1936. ¡Son tan pa-

DIARIO DE LA CAPITAL



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Jefatura Local

Servicio de Aeronaves

DE LAS 13 DEL DOMINGO, 27, A LAS 13 DEL LUNES, 28

Primer turno, de las 13 a las 19.—Ildefonso Hernández Cuadrado, Avenida de Tres Cruces, 20 y Carlos González Fernández, Fabriciano Cid, 34. Segundo turno, de las 19 del día 27 a la 1 del día 28.—José Blanco Fernández, Calvo Sotelo, 27 y Justino Alonso Jambrina, Sancho Cuarto, 29. Tercer turno, de la 1 a las 7.—Mateo Cañibano del Canto, Vistillas Bajas, 4 (San Lázaro) y César Santiago Santiago, Santa Clara, 22. Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Manuel Vidal Chillón, San Andrés, 43 y Eduardo Román Lagarejos, San Andrés, 35.

Servicio en la Central de la luz

De las 20 del día 27 a la 1 del día 28.—Julio Santos Funcia, San Torcuato, 13. De la 1 a las 5,30.—Alejandro San Vicente Llamas, Teatro Principal. Jefes de turno.—Emeterio José Escuadra, Víctor Gallego, 5 y Emilio Carnero Ruiz, Félix Bonifaz, 6.

DE LAS 13 DEL LUNES, 28, A LAS 13 DEL MARTES, 1

Primer turno, de las 13 a las 19.—Inigo Villoria Pérez, Benavente, 6 y Juan José Gallego Abril, Carnicerías, 9. Segundo turno, de las 19 del día 27 a la 1 del día 28.—Mariano González Fernández, Calvo Sotelo, 34 y Eusebio Santos Lorenzo, San Andrés, 26. Tercer turno, de la 1 a las 7.—Pascual Gacho Conde, Viriato, 6 y Aureliano Nuñez Nicolas, Paseo Tres Cruces. Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Valeriano Nieto Marino, Plaza de San Miguel, 4 y Esteban Chillón Villar, Ramos Carrión, 31.

Servicio en la Central de la luz

De las 20 del día 27 a la 1 del día 28.—Angel Alvarez Vicente, Rodrigo Arias, 26. De la 1 a las 5,30.—Luciano Carrasco Bergel, Cuesta del Caño, 3. Jefes de turno.—Donato Asensio Varela, Banco Español y Elicio Bécares Carbaljo, Castelar, 25.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 25 de febrero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!



Central Nacional-Sindicalista

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Delegación Sindical Local de Zamora

Necesitándose urgentemente obreros en CASEDA (Navarra), se anuncia por el presente, para que los afiliados a nuestros SINDICATOS que deseen ir a trabajar, se pasen por esta CENTRAL, donde les informaremos de las condiciones de trabajo y sueldos.

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA. El Delegado Sindical Local.

Se prorroga hasta el día 5 del corriente, el plazo de inscripción para la clase de Corte y Confección. Toda solicitante deberá presentarse acompañada de su padre a firmar su boletín.

EL DELEGADO SINDICAL LOCAL

Delegación Sindical Local de Madrid

Sindicato de Comunicaciones

Constituido dentro de la C. N. S., Delegación Sindical Local de Madrid, el Sindicato de Comunicaciones, de acuerdo con las Ordenanzas de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N-S., se recuerda a todos los madrileños afectos a Correos y Telégrafos, Teléfonos y Radiodifusión, residentes en zona liberada, la obligación que tienen de pertenecer a él, para lo cual se enviarán las solicitudes de las hojas de ingreso a nuestras oficinas de Echaide, 14 (San Sebastián), devolviéndolas debidamente requisitadas, acompañadas de tres fotografías tamaño carnet.

Los residentes en San Sebastián se pasarán por nuestras oficinas de 11,30 a 13 y de 16 a 20 horas, para llenar la ficha correspondiente.

Productores de Comunicaciones Al sindicados destruiréis el ambiente rojo de lucha de clases y salvaguardaréis vuestros intereses formando parte de la organización, base del nuevo Estado.

POR DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA.

El Jefe del Sindicato. SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

«SERVICIO SOCIAL»

Comenzando el próximo día 1.º de marzo el SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER, con arreglo al Decreto de 11 de octubre de 1937, este Departamento Provincial siguiendo las instrucciones recibidas pone en conocimiento.

1.º Que a partir de dicha fecha, no podrá admitirse personal femenino de colaboración gratuita en ningún Centro de Comedores, Roperos, Hospitales, Laboratorios etc., y en general las obras de Asistencia a Frenes y Hospitales, Hermandad de la Ciudad y el Campo, Auxilio Social ni en Instituciones creadas después del 19 de Julio de 1936.

2.º Que el personal que actualmente está desempeñando estos servicios, puede continuar haciéndolo en la misma forma, bien entendido que los Servicios prestados, a partir de 1.º de marzo no serán valederos para solicitar reducciones del tiempo de prestación del «SERVICIO SOCIAL».

3.º Que el personal femenino que vayan precisando estos Centros e Instituciones sucesivamente, deben pedirlo con la antelación debida a este Departamento Provincial del Servicio Social. Zamora 23 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe del Departamento Provincial, I. Gimeno.

Aviso a los ganaderos El día 4 del próximo mes de marzo, en los locales de costumbre de la Plaza de Toros, quedará abierta la inscripción para el concurso de ganado de lidia.

Mecanografía

10 pesetas mensuales. Aprenda a escribir a máquina, se exige en cualquier concurso u oposición. Academia Arias, Calle de Ramón Alvarez, núm. 1.º Plaza Mayor. Zamora.

Junta Provincial Reguladora de Abastecimiento de Carne de Zamora

Han sido sancionados por tratar de exportar ganado de esta provincia, sin autorización de esta Junta:

Don Cecilio Cifuentes, don Gelasio Casasola y don Pedro García, de Villalar de los Comuneros; don Perfecto Barajas, de Márzales; don Clemente Cascajo, de Vega de Valdestronco; don Alejandro Rodríguez, don Laureano Herrero, don Andrés González, don Julián González, don Gerardo Castromonte y don Lorente Risco, de Villagarcía; don Benito Vecino y don Gregorio Aranda, de Casasola de Arión; don Manuel García, de Villabragina, y don Santiago Alonso, de Berceiros, todos de la provincia de Valladolid.

Se han ingresado las 1.500 pesetas importe de las sanciones en la Delegación Provincial de «Auxilio Social».

Así mismo, se impuso la multa de 1.000 pesetas al industrial Miguel Pascual, por infringir lo dispuesto en lo que a venta de lechales menores de seis kilos canal, y por no cumplimentar cerca de esta Junta lo que se condicionó al concederle autorización como abastecedor de Hospitales, para la consigna de lechales de menos peso de seis kilos canal retirándole dicha autorización.

Por el señor Gobernador civil, presidente de esta Junta, en circular que se remite al «Boletín Oficial» de esta provincia, se recuerda a todas las Alcaldías, la prohibición de venta de carne de reses vacunas a la población civil, los MIÉRCOLES y VIERNES de cada semana, y en su consecuencia no se verificarán sacrificios en los mataderos los días correspondientes, no pudiendo aumentarse el cómputo de matanza en los días restantes de la semana. Los infractores serán denunciados a la autoridad del señor Gobernador por las respectivas Alcaldías, y éstas serán severamente sancionadas de no atender lo que está ordenado.

Certificado de Penales

necesarios para OPOSICIONES, CONCURSOS, PASAPORTES, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA los conseguirá rápidamente y al precio mínimo dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Obtención de documentos y certificados de ULTIMAS VOLUNTADES, de OBRAS PUBLICAS, para conducir, etc. Gestión y tramitación de asuntos en oficinas públicas y de toda clase de expedientes de

PENSIONES

y cobro de haberes HABILITACION DE CLASES PASIVAS con fianza

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de PRESTAMOS, CREDITOS, COMPRA-VENTA DE VALORES y PIGNORACIONES. en todos los Bancos

Hoy se reúne la Junta Pro-Semana Santa

A las doce de la mañana se reunirá hoy la Junta Pro-Semana Santa y Fiestas Fradicionales de Zamora, en su domicilio social, con el fin de examinar las gestiones realizadas como consecuencia de los acuerdos tomados en la sesión anterior.

Se admiten huéspedes

Amplias habitaciones

Datos Meteorológicos del día de ayer facilitados por el Observatorio del Instituto de 2.ª Enseñanza CLAUDIO MOYANO

Table with 3 columns: Meteorological data, a 7 horas, a 18 horas. Rows include: Presión atmosférica (710,8 mm / 712,1 mm), Dirección del viento (Calma / Calma), Fuerza (Calma / Calma), Estado del cielo (Lluvia / Cubierto), Temperatura máxima (11 grados), Id. mínima (7), Cantidad de agua (8,6 mm).

Las Cuarenta Horas

Mañana comenzarán en la Iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva los cultos de Las Cuarenta Horas que tendrán lugar los días y a las horas siguientes:

DOMINGOS 27.—A las once de la mañana, Misa cantada en la que predicará el sermón el cañigo de la Santa Iglesia Catedral, don Manuel Gil, quedándose a continuación expuesta a S. D. M. hasta por la tarde después de celebrada la reserva. A las cuatro de la tarde, rezo del Santo Rosario, visita al Santísimo, Completas solemnes y Reserva.

LUNES 28.—A las diez y media de la mañana, Misa cantada en la que predicará don Antonio Alonso. A continuación y por la tarde, a las tres y media los mismos cultos que el día anterior.

MARTES DÍA 1.º de marzo.—A las diez de la mañana, Misa cantada, en la que predicará el capellán del Excelentísimo Ayuntamiento, don Manuel Jambrina y a continuación y por la tarde, a las tres, tendrán lugar los mismos cultos que los días anteriores.

LOTERIA SEVILLANA Pro-Combatientes. SORTEOS los días 5, 15 y 25 de cada MES. Premio mayor: 100.000 pesetas. Billete 30 pesetas: DECIMOS A TRES PESETAS. Dos series Centenas los 3 primeros premios. VENTA EXCLUSIVA en Zamora Adm inistración núm. 2 BALDOMERO GARCIA Santa Clara, 1.—Zamora.

Del Ayuntamiento

En la sesión que la Corporación Municipal celebrará, mañana lunes, a las siete de la noche, se tratarán los asuntos siguientes:

- 1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración. 2.º Relación de altas y bajas en los Arbitrios municipales de Inquilinato y bicicletas. 3.º Distribución de fondos para el mes de marzo próximo. 4.º Moción de la Comisión de Hacienda, sobre recaudación valores del servicio de Aguas. 5.º Solicitud de don José Morant, en petición de sepultura en propiedad.

Se ruega al soldado Manuel Durán Ledesma, del Regimiento de Cazadores de San Fernando, número 1, que se presente en esta Alcaldía para informarle de asuntos que le interesan.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril: S. Asensio, 72 cerdos. Campsa, un vagón gasolina. El Porvenir, un vagón carbón. Saltos del Duero, 1.040 bultos cemento.

Viuda de

Florencio Rueda

ALMAGEN DE COLONIALES FABRICA DE Harinas y Jabones ZAMORA

Administración de Rentas Públicas

Negociado de Transportes AVISO IMPORTANTE

Por la presente se hace saber a todos los propietarios de vehículos de motor mecánico de la clase C., o sean camiones, que estando sujetos a gravamen por el Impuesto de Transportes, se les invita para que antes del día 5 del próximo mes de marzo del año actual, soliciten del ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, concertarse para el pago de referido impuesto.

Una vez transcurrido el plazo fijado, esta Administración de conformidad con la Ley de reforma tributaria de 11 de marzo de 1932, practicará liquidación por recibo especial a todos aquellos que no hubieran solicitado el citado concierto.

Zamora 26 de febrero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Administrador de Rentas, FRANCISCO AGUIRRE.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales

Relación de donativos recibidos en esta Delegación, desde el día tres de septiembre hasta el día seis de noviembre del pasado año.

(Continuación)

Doña Guadalupe Puente, dos pares de calcetines; don Vicente Pérez, 50 pesetas; doña Ana Campo, tres juegos de mesa; don Aurelio Miguel y señora, doce pares de calcetines y seis de zapatillas; doña María Antonia Vidal, de Villarrín de Campos, dos camisas, dos calzoncillos, dos pares de calcetines y dos pañuelos; doña Feliciano Prieto, un juego de dominó; don Ambrosio Hernández, un juego de dominó, don Julián Jiménez, 100 pesetas; señora de Colomina, tres calzoncillos; doña Natividad de Castro, un jersey; doña María de Castro, un jersey y un par de calcetines; don Pablo y don Benito Junquera, 100 pesetas; un músico, 5 pesetas; don Felipe de Castro, 25 pesetas; señora de don Luis Ballebesos, dos jerseys y dos pares de calcetines; don Trinitario Domínguez, 10 pesetas; don Julio Robles, 10 pesetas; don Luis Pinilla, 25 pesetas; don Tomás Tomé, 10 pesetas; Constructora Ferroviaria (Obras Portilla), 579,45; pesetas; don Pablo Gómez Vidal, 5 pesetas; don Francisco Iglesias, por la colecta verificada en la Iglesia de Villarrín de Campos, en el día de la fiesta de los caídos, 26,50 pesetas; Isabelita Prieto, 5 pares de calcetines, una camiseta y una camisa; doña Felicitas Velasco y hermana, cuatro cazadoras de paño; don Luis Sogo, una cazadora de paño y un par de calcetines; don José Sogo, una cazadora de paño y un par de calcetines; Fernando Sogo, dos cazadoras, dos jerseys, dos camisas, dos calzoncillos, un par de calcetines, cuatro pañuelos; don Luis Pinilla Olea, 10 pesetas.

(Continuará)

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

Perfil del día

De nuevo la lluvia nos ha envuelto con su manto húmedo y nos ha privado de nuestro cotidiano paseo de tarde y noche, viéndose Santa Clara aburrida hasta el máximo. Y ya que hablo de Santa Clara, me voy a permitir decirles a ustedes que al elegir este paseo, hemos tenido muy poco gusto, ya que, aparte de que inmediatamente que llueve o hace frío, es imposible transitarlo, tiene un marcado carácter fúnebre, ¿adivinan ustedes porqué?... pues sencillamente porque empieza en la Cárcel y acaba en el Hospital, exactamente lo mismo que la vida de los ladrones.

Yo he pensado a veces sobre el paseo provinciano y me he asombrado de este afán de concentración que llevamos dentro de nosotros. Porque solo suponiendo que deseamos concentrarnos, puede explicarse que todas las noches nos amontonemos en una sola calle, una serie de individuos de todos los aspectos que tiene como única tendencia la de conglomeración. Estoy seguro, día llegaré, en que nos conformemos con dar vueltas a una farola del alumbrado... como las polillas.

La actividad informativa ha sido también pequeña en el día de ayer, una lista de multas impuestas por la Junta reguladora de Abastecimiento de carnes a varios individuos que trataron de exportar carne de nuestra provincia sin el permiso necesario; en el Ayuntamiento se nos comunicaron los asuntos que en la sesión del lunes se trataran y por último se nos ha avisado que la Junta Pro-Semana Santa se reúne hoy a las doce en su domicilio social.

Esto y solamente esto, en el perfil del día de ayer, advirtiéndole que ahora más que nunca los días vienen de perfil y no de frente...

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Telefono 1638. Puentica, 1, (4) ZAMORA

Leed IMPERIO



Futbol

En el Campo de Deportes de las Organizaciones Juveniles se celebrará, hoy domingo, a las once de la mañana, un partido de futbol entre los equipos San Martín F. C. y El Palomo F. C.; tiene este encuentro carácter amistoso y será como un entrenamiento para los jugadores de ambos equipos.

Final del Campeonato Flechas

En el Campo de las O. J., a las tres y media de la tarde se jugará la final del Campeonato Flechas, entre los equipos Sporting Club y Cadetes Imperiales; este campeonato se juega por puntos, siendo entregada una Copa a los que resulten con mayoría de puntos. Por el momento esta situado en la cabeza de la Clasificación, el equipo San Martín F. C.

Para la entrega de la Copa se jugará un partido amistoso, entre los vencedores y el equipo Cadetes Imperiales, el día 6 de marzo.

# Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Zamora

## Molinos maquileros

A partir del día 1.º del próximo mes de marzo, no se podrá, sin incurrir en responsabilidad, molturar en estos molinos trigo, sin que el dueño del mismo vaya provisto de la correspondiente «cartilla de maquila», advirtiendo a los industriales maquileros que tampoco pueden hacerse cargo de trigo alguno destinado a tales fines en los días que faltan del mes de febrero, para ser molturado en el mes de marzo.

La infracción que con tal motivo se cometa con relación a esta orden, será sancionada con la multa correspondiente y cierre del molino.

Lo que se hace público en todos los periódicos, a fin de que no se pueda alegar ignorancia, tanto por los industriales maquileros como por los señores que vayan a molturar sus trigos a los mismos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Zamora, 24 de febrero de 1938.—(Segundo Año Triunfal).—El Jefe provincial.

Por convenir así al mejor funcionamiento de este Servicio en la provincia, esta Jefatura, con la aprobación de la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo, dispone CESE el funcionamiento de los Almacenes que afectos a la Jefatura Comarcal de Zamora, tiene abiertos en PERERUELA, ALMEIDA DE SAYAGO, BERMILLO DE SAYAGO, TABARA y FONFRIA y en su sustitución y a partir del próximo día 1.º de marzo, se abre el de CARBAJALES DE ALBA, que funcionará los VIERNES y SABADOS de cada semana, cuyos pueblos a él afectos se relacionan a continuación.

## Almacén de Carbajales de Alba

### Comarcal de Zamora

- Alcañices y anejos.
- Boya.
- Carbajales de Alba.
- Ceadea.
- Cereza de Aliste y anejos.
- Ferreruela y anejos.
- Figueroa de Abajo.
- Figueroa de Arriba y anejos.
- Fonfria y anejos.
- Gallegos del Río y anejos.
- Losacino y anejos.
- Losacio.
- Maire y anejos.
- Manzanal del Barco.
- Olmillos de Castro y anejos.
- Rábano de Aliste y anejos.
- Riofrío de Aliste y anejos.
- Samir de los Caños.
- San Vicente del Barco y anejos.
- San Vicente de la Cabeza y anejos.
- San Vitero y anejos.
- Trabazos de Aliste y anejos.
- Vegaltrave.
- Videmala.
- Villardiegua de la Ribera.
- Villadepera.
- Viñas y anejos.

### Jefatura Comarcal de Villalpando

Quedan igualmente suprimidos los Almacenes de VILLAFILIA y MANGANESES DE LA LAMPREANA y en su lugar, desde el día 1.º de marzo, quedan abiertos los que a continuación se expresan:

## Almacén de Piedrahita de Castro

Este Almacén funcionará los JUEVES, VIERNES y SABADOS de cada

semana, y a él están afectos los pueblos siguientes:

- Arquillinos.
- Cerecinos del Carrizal.
- Fontanillas de Castro.
- Manganeses de la Lampreana.
- Moreruela de los Infanzones.
- Pajares de la Lampreana.
- Piedrahita de Castro.
- San Cebrián de Castro.
- Villalba de la Lampreana.

## Almacén de la Tabla

Funcionará los LUNES, MARTES y MIERCOLES de cada semana, y los pueblos a él afectos son los siguientes:

- Bretó de la Ribera.
- Faramontanos de Tábara.
- Granja de Moreruela.
- Moreruela de Tábara y anejos.
- Otero de Sariegos.
- Pozuelo de Tábara.
- Riego del Camino.
- Revellinos.
- San Agustín del Pozo.
- Santovenia del Esla.
- Tábara y anejo.
- Tabla (La).
- Villafáfila.
- Villarrín de Campos.

## Almacén de Aspariegos

Este Almacén al que pertenecen los pueblos de Aspariegos, Belver de los Montes, Castronuevo de los Arcos y Pobladura de Valderaduey, funcionará a partir del día 1.º de marzo próximo, los LUNES, MARTES y MIERCOLES de cada semana.

Los demás pueblos que pertenecían a los Almacenes suprimidos de la Comarcal de Zamora, han sido agregados al de ésta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento de los pueblos relacionados, rogando a los señores Alcaldes de los mismos lo hagan público por los medios de costumbre en sus respectivas localidades.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 25 de febrero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Provincial.

*Un clavo hoy en día tiene tanta importancia para la economía de ESPAÑA como un grano de oro.*

# Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

- Libretas ordinarias de ahorro. . . . . 2,50 por 100 anual
- Imposiciones a seis meses. . . . . 3 por 100
- Imposiciones a doce meses. . . . . 3,50 por 100

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

**Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna**

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.



# ANUNCIO

La Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España, desea adquirir, para el encendido de sus locomotoras, TRESCIENTAS CINCUENTA toneladas de leña gruesa y DOSCIENTAS toneladas de jara, e invita a los abastecedores que estén en condiciones de efectuar el suministro de dicho combustible, a presentar sus ofertas, que deberán ser dirigidas, antes del día diez del próximo mes de Marzo, al Sr. Ingeniero Jefe de la División de Material y Tracción de esta Compañía, en Valladolid, Queipo de Llano n.º 18 (Sección de Compras).

Dicha leña deseamos se nos entregue a razón de CIENTO CINCUENTA toneladas mensuales, a partir del citado mes de Marzo, distribuidas en la forma siguiente, entre las estaciones que se indican a continuación:

Estaciones	Leña gruesa	Jara
Astorga . . . . .	10.000 Kgs.	3.500 Kgs.
Zamora . . . . .	1.500 »	500 »
Salamanca . . . . .	21.000 »	11.500 »
Villaluenga . . . . .	5.500 »	5.500 »
Talavera . . . . .	1.500 »	1.500 »
Navalmoral . . . . .	6.000 »	6.000 »
Plasencia Empalme . . . . .	21.000 »	11.000 »
Arroyo Malpartida . . . . .	28.000 »	16.000 »

El pago se efectuará en los días hábiles comprendidos entre el 25 y 30 de cada mes, para aquellas entregas que, siendo conformes, hubiesen entrado antes del día 15 del mes anterior.

La inserción de este anuncio es a cargo del abastecedor o abastecedores que se queden con el suministro.

# Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO**

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

- BENAVENTE
- BERMILLO DE SAYAGO
- FERMOSELLE
- FUENTESAUCO
- PUEBLA DE SANABRIA
- TORO
- VILLALPANDO
- ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

# ¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO

sin ver la Exposición que presenta

**El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana**

en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de

**Salvador García Vilaplana**

Santa Clara, 2. Zamora

## Gobierno Militar de la provincia y plaza de Zamora

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar, de don Faustino García Vara al objeto de comunicarle asuntos de importancia, Zamora 26 de febrero de 1938. (Segundo Año Triunfal).

**LECTOR: No dejes este periódico a nadie. Prestándolo nos quitas ayuda.**

## Movimiento de población

### Nacimientos

- Emilia Rodríguez Domínguez.
- Ana María Martínez Abad.

### Defunciones

- Juan Bautista Sanmartín Moix, de 24 años.
- Francisco Fernández Aparicio, de 72 años.

## Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este Establecimiento benéfico han sido asistidos los siguientes lesionados: Andrés Carretero Martín, de 41 años de edad, con domicilio en la calle del Sol número 1, (Olivares). Presentaba herida contusa en la línea media de la región frontal, de seis centímetros de extensión que interesaba cuero cabelludo y periostio. Se le dieron tres puntos de sutura. Fué calificada de pronóstico leve. Se la produjo con un ladrillo cuando trabajaba.

Hermenegildo Vicente Castaño, de 3 años, que vive en la calle del Túnel número 14. Fué asistido de herida contusa en la parte derecha de la región frontal, que interesaba partes blandas y fué suturada con un punto. Se la causó al caerse.

## SE NECESITA

UN CHICO en la Imprenta donde se edita este periódico

# La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.-Fundada en 1864

Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, n.º 1.

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

Subdirector en Zamora, Emilio Prieto Martín.--Santa Clara, 61  
Teléfono, 1728

La mejor cerveza

# "La Cervecera del Norte"

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

## SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis



Avenida de San Pablo, núm 1.

ZAMORA

# SEÑORA:

Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD Pida en Ultramarinos y Confiterías

CAFES Y CHOCOLATES

"LA FAMA"

y apreciará que son exquisitos

Fabricantes:

# MANUEL GRANDE, S. A.

MADRID-BENAVENTE

CASA CENTRAL:

MADRID

FABRICAS Y OFICINAS:

Juan Duque, 33 - Teléfono 72679

SUCURSALES EN MADRID:

FERNANDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299

SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840

BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618

CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834

LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059

ALCALA, 187 - TELEFONO 62577

«Los hombres del 14 de Abril, tienen en la Historia la responsabilidad terrible de haber defraudado otra vez la revolución española.»

JOSE ANTONIO

# Imperio

**Diario de la mañana - Franqueo concertado**  
DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPO-  
GRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE  
RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570  
NUMERO: 15 céntimos - - CUATRO PAGINAS

**POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA**

## CONTRA-CORRIENTE

El grupo nacionalsindicalista, que en Valladolid, desde los lejanos días de 1931 trabajamos siempre con serena y sacrificada constancia alrededor de Onésimo Redondo y en torno a «LIBERTAD», semanario de lucha y de combate, hemos sabido tener una capacidad cierta para valorar y reconocer, gustosamente, méritos a todos aquellos, que al margen de nuestra disciplina, luchaban también por la primacía de los mismos principios espirituales que nosotros.

Ha habido sectores dentro del Movimiento que, a pesar de ser menos combativos y violentos que el nacionalsindicalista castellano, han cultivado más el recelo, la tacañería en el conceder cualquier consideración, la depreciación de muchos que luchaban a nuestro flanco, y, finalmente, han usado con frecuencia del tono levemente irónico frente a hombres intachables e inteligentes. No se trata de hacer crítica puesta, que, aquellos sectores, tienen, en cambio, calidades de tradición y estilo que les hizo ser en todo momento apretados y selectos. Pero resulta perfectamente útil el notar estos matices que tienen, dentro de la armonía del Movimiento, una influencia decisiva en el ritmo y motivos del conjunto.

Viene todo esto a cuenta de cómo y de qué manera, dentro del cúmulo impresionante de hechos y afanes que han motivado y conturbado al nacionalsindicalismo, destaca la acertada comprensión del castellano, atento a los objetivos finales, para algunos de los políticos e intelectuales que se esforzaban, con sus armas propias, en el empeño común de la preparación subversiva de la juventud nacional. Bien es verdad que, al mismo tiempo, desde los reducidos campamentos nacionalsindicalistas de Castilla se seguía con preocupada atención al enemigo, valorándole inteligentemente y tratando de buscar en él cuanto pudiera ser de aprovechamiento para la hora trágica de la resurrección revolucionaria de España como pueblo.

Nunca nos ha de pesar aquella conducta inicial que es hoy en nosotros criterio eficaz de buena política. En definitiva están ya unidos a nosotros todos aquellos que, aún alejados de nuestro camino, en su día, vimos con simpatía y acertamos a entender su mérito.

Merece recordarse en estos momentos, que tan fáciles olvidos, la enorme atención que el grupo castellano nacionalsindicalista dispensó por ejemplo, a Ramiro de Maeztu. En justa correspondencia él tuvo siempre para nosotros las afirmaciones más rotundas de aliento y esperanza. ¿Quién puede dudar que su pluma ganó muchas posiciones que parecían inespugnables? Solamente aquella consigna bajo la cual él luchaba todos los días, merece ser sacada de nuevo a la actualidad por que frente a los poderes de la fiera

democrática, la opinión; y frente a las reacciones disparatadas de ese monstruo inhumano que es la multitud, nosotros estamos en el deber de levantar la misma consigna política. Ramiro de Maeztu escribía sus artículos diarios bajo el siguiente lema polémico: «Contra Corriente». Las jerarquías de la Falange que tengan el sentido del mando y de la responsabilidad, que midan los resultados de su actividad por años y no por días, que vengan no a hacer política menuda sino de misión, tendrán que marchar decididamente y con sacrificio, en silencio y con audacia, en todo momento, *contra corriente*. El nacionalsindicalismo que requiere constantemente la presencia de las masas no tiene por qué pedirles lo que éstas no pueden dar: sabiduría y misión:

Javier M. DE BEDOYA  
(Colaborador Nacional)

Teléfono de IMPERIO 1570

## Misterios de la política inglesa

Londres.—El ministro de las Colonias, en respuesta a una pregunta que se le ha hecho en la Cámara de los Comunes, ha declarado que forma parte de la política del Gobierno Británico en el protectorado de Aden, la acción de impedir las luchas entre las tribus y mantener libres y espeditas las arterias comerciales protegiéndolas contra todo acto de violencia. Para conseguir estos fines se ha considerado necesario, de vez en cuando, operar con medios aéreos contra las tribus recalcitrantes. El ministro ha dicho que dadas las circunstancias, este es el método más eficaz y el más humano para hacer frente a la situación.

Un importante diario italiano añade el siguiente comentario: «Es este, entre tantos, uno de los más preciosos documentos de aquella mentalidad inglesa para la cual todo lo que sucede a la sombra de la bandera de la «Unión Jack» está bien hecho,

mientras lo que sucede en otra parte es digno de censura. Según las declaraciones del ministro de las Colonias, pues los repetidos bombardeos aéreos de las tribus rebeldes, en el protectorado de Aden, representan el procedimiento no sólo más eficaz sino también más humanitario para el restablecimiento del orden. El sistema, indudablemente, es bastante cómodo aún en el caso en que «para mantener libre las arterias comerciales» haya de mantenerse a viejos, mujeres y niños en gran número como ha sucedido recientemente por efecto de los bombardeos infringidos a las tribus rebeldes del Hadamut. Pero si este es el sistema, desde ahora oficialmente admitido por un ministro británico, por qué el Gobierno y los hombres políticos ingleses se esfuerzan tanto, con un celo digno de mejor causa, en patrocinar la iniciativa para humanizar la guerra aérea en España?—(USI)

## Un libro alemán sobre los héroes del Alcázar

Berlín.—Según informa la prensa alemana, acaba de aparecer en la editorial de Koehler y Amelang de Leipzig un libro de Erich Dietrich titulado: «El Alcázar de Toledo». El autor dedica este libro, en el cual se describe la heroica lucha de los defensores del Alcázar «al General Francisco Franco, salvador y renovador de España, y a sus soldados». En términos sencillos y por ello tanto más impresionantes, se expone aquella página de gloria que los «Cadetes del Alcázar» escribieron para la Historia de España. Basándose en datos auténticos, Dietrich, que como voluntario de la Guerra Mundial

aprendió a conocer lo que significa el darlo todo por la Patria, ha hecho, en la citada obra, un relato impresionante de los angustiosos meses sufridos por los sitiados. De modo magistral se describen las figuras de los héroes que, unidos por la continua amenaza de la muerte, formaron una congregación, decidida a defender su puesto hasta el último hombre, sin perder nunca el valor, la esperanza y ni siquiera el humor. Es un libro que llena de emoción a cuantos lo leen y muy especialmente a la juventud, a la cual ofrece un ejemplo de las más nobles cualidades del soldado; el amor y la fidelidad a la Patria.

## La Medalla de Oro al Valor Militar, concedida a la memoria de un Legionario

Valladolid.—A la memoria del Teniente Mario Mina, legionario, ha sido concedida la Medalla de Oro al Valor Militar «en el campo» por los hechos de armas en Málaga y Palacio Ibarra.

Como es sabido, el Teniente Legionario Mario Mina, natural de Piume, escualrista valeroso y Camisa Negra de la Marcha sobre Roma, había solicitado el honor de luchar en tierras de España, en donde pronto se distinguió en Málaga y en Puerto de León, por lo cual el Mando Legionario le había propuesto para la Medalla de Plata al Valor Militar.

En la mañana de ayer, el General Gómez Jordana conferenció con Don Nicolás Franco, el cual continuó informando al Vicepresidente del Estado, de la situación en que se encuentran gran número de asuntos públicos, que han pasado a depender de la Vicepresidencia.

### Más armas para los rojos

París.—Por medio del Embajador rojo en París y con la complicidad de las autoridades francesas siguen enviando de la U. R. S. S., material a los rojos españoles. El material últimamente llegado, es importantísimo y figuran entre él, 45 aviones de caza y otros tantos de bombardeo, los cuales han llegado a Lérida.

### La tarea de unos «gobernantes»

París.—De «El Diluvio», con grandes titulares: «El Gobierno de la República. Consejo de ministros. El Consejo de Ministros solamente se ha reunido para confirmar algunas penas de muerte». He aquí toda la tarea de los gobernantes rojos: confirmar unas penas de muerte. Humanizar la guerra.

Cayó el 14 de Marzo de 1937 en el frente de Guadalajara, después de haber librado, frente a un puñado de hombres, a algunas tropas legionarias asediadas en el Palacio Ibarra.

La Medalla de Oro le ha sido conferida con la siguiente exposición de motivos:

«Comandante de pelotón, habiéndose ya distinguido en encuentros precedentes por su singular valor y capacidad, se ofreció voluntariamente a formar parte de una arriesgada acción para librar a un reparto rodeado por el enemigo. Con poquísimos hombres, con magnífico arrojo, entonando los himnos patrióticos, se lanzó contra el adversario, que, aunque superior en fuerzas, acabó por ceder, abriendo un espacio a través del cual se inició la evacuación de los sitiados. Habiéndose iniciado un contraataque adversario, lanzose al asalto, desbaratando otra vez al enemigo y frustrando su tentativa de cerrar el paso.

Mientras los últimos camaradas libertados desfilaban por este y él dando cara al enemigo, protegía el paso, caía mortalmente herido por una ráfaga de ametralladora. — Puerto de León.—Palacio Ibarra, 7 de febrero-14 de marzo de 1937.—XV».

Los italianos residentes en Valladolid han querido honrar la memoria del heroico Teniente Legionario Mario Mina dando a la nueva Sede del Fascio local su nombre glorioso.—(USI).

*La Requisa de chatarra no es cosa de esta Semana ni de este mes sino de mucho tiempo. No olvides que debes hacer cuantos donativos puedas.*

## Información general

### Ambiente de indisciplina

Perpignan.—Noticias de Barcelona dan a conocer que tanto los regimientos de milicianos rojos como las Brigadas internacionales se han negado a obedecer la orden dada hace días de partida hacia el frente de Teruel.

También se sabe que el Gobierno rojo ha intensificado la vigilancia a la población civil para evitar la divulgación de los informes que llegan del frente de Teruel referentes al material capturado a las tropas rojas.

### Por el triunfo de Teruel

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno sigue recibiendo telegramas de entidades particulares y oficiales felicitándole por el triunfo de las armas nacionales en el frente de Teruel.

Todos éstos telegramas están concebidos en términos de adhesión al Caudillo, al Gobierno y al Ejército.

El Gobierno agradece mucho estas manifestaciones que revelan el alto espíritu y firme moral de nuestra retaguardia.

### Visita ministerial

Burgos.—El Ministro de Obras Públicas señor Peña, estuvo en el día de ayer en el Refugio Nacional con el fin de visitar esta benemérita institución. Fué recibido por el Presidente.

Las personas que se encontraban en el comedor hicieron objeto al Ministro de una gran ovación para corresponder a la cual el señor Peña pronunció algunas palabras de gran patriotismo.

### El arroz, racionado en Valencia

París.—En «El Pueblo» de Valencia, del día 10, ha aparecido la siguiente nota oficial de la Consejería de Abastecimiento:

«Se pone en conocimiento de todos los ciudadanos que a partir de hoy se procederá al reparto en los respectivos establecimientos y previa presentación del correspondiente carnet de racionamiento, de los géneros que se indican y ración por persona:

Arroz, 0,500 kilogramos  
Alubias o lentejas, 0,50».

«Cincuenta gramos de alubias o lentejas por ciudadano Y conste que los repartos no abundan. Pero lo más grande es haber conseguido que el arroz tenga que racionarse en Valencia.

### El General Gómez Jordana conferencia con Don Nicolás Franco

Burgos.—En la mañana de ayer, el General Gómez Jordana conferen-

## CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

**Teatro Principal**  
TELEFONO 1323

HOY DOMINGO  
Compañía de Comedias Cómicas  
**JUAN CALVO**

A las 4,30, 6,30 y 10,15  
ESTRENO de la comedia en tres actos de José Lucio

**PEPA LA TRUENO**  
UN SEÑALADO EXITO  
Butaca, 2 y 3 pesetas

Mañana:  
ESTRENO de la sensacional comedia llena de gracia fina, original de Sánchez Arjona y Leal

**El miliciano Pomperosa**  
Butaca, 2,00 pesetas

El martes:  
ESTRENO de la formidable comedia de Muñoz Seca

**EL ALMA DE CORCHO**  
La última creación del celebrado y llorado autor

**Nuevo Teatro**  
TELEFONO 1315

HOY domingo:  
Butaca 1,60 y 2,00 pesetas  
ESTRENO de la producción española de las Selecciones «FILMOFONO»

**VIDAS ROTAS**  
Creación de Lupita Tovar, Marichu Fresno, Fernando Fernández de Córdoba, y Pepe Isbert con Manuel Arbó

(Continuación)

No insistiremos más sobre lo expuesto, porque aunque la materia es muy extensa, el tiempo pasa y demasiado estoy molestando; creo haber suficientemente demostrado, por lo menos en esquema, cómo y por qué en el Estado Nuevo Nacional Sindicalista no caben las especiosas razones del Estado liberal—como que son antagónicos en esto como en todo—señalando como un crimen la creación de una familia numerosa. El dicho tan católico y por ello tan español de tener los hijos que «Dios envía» es la feliz expresión sintética de la verdadera concepción y encuadre de la cuestión.

Ayuda a las familias numerosas.—Siendo la misión de la procreación un derecho y un deber sacratísimo para con Dios y con la Patria, su ejercicio ni se debe ni se puede pagar con dinero. Tanto valdría el querer cotizar así la vida o la sangre de uno de nuestros valientes defensores en la vanguardia. Por ello no se puede pretender que la resolución del problema del aumento de población haya de resolverse animando con primas la procreación. No; esta debe ser, es y será ocasión

## Familias numerosas

de júbilo y sacrificio para sus progenitores y que son, por tanto, éstos los que principalmente deben soportar sus cargas, como la soporta por encima y más que nadie y con legítimo orgullo, cualquiera de nuestros gloriosos mutilados. Pero ello no quiere decir que el Estado y la Sociedad no tengan a su vez, accesoriamente, deber y conveniencia de ayudar a las familias, sobre todo cuando éstas son numerosas y necesitan dicha ayuda. En el mismo paralelo que venimos estableciendo con el combatiente, es el caso de la ayuda que el Estado ha prestado, casi siempre, y ahora, principalmente—por el espíritu que vivifica nuestra Cruzada—al combatiente que queda muerto o inutilizado en el campo del honor.

Estando prácticamente, durante el siglo pasado y lo que va de este, proscritos, como sistema—lo contrario de lo que ahora ocurre—los principios espirituales y

sanamente nacionalistas, y, por el contrario, en plena boga los materialistas y liberales, es natural que los gobiernos de los diferentes Estados no hayan reconocido este deber y conveniencia de que hablamos; solamente se ha hecho algo y esto con mucha timidez, bien en momentos de pánico en ciertas naciones al ver la desolación aterradora a que las llevaban la consecuencia lógica de las doctrinas políticas en uso, bien por el paso fugaz por los gobiernos de gobernantes católicos ya que, la Iglesia Católica, como de ositaria de la Verdad ha sido siempre la que enfoca este problema en su verdadero plano, sin acomodaciones y sin tocar un ápice su línea de conducta; pero, como decimos, has a la aparición de los estados Fascistas y Nacional-Socialista, las ayudas que se han prestado a las familias numerosas, han sido verdaderamente raquíticas, no solo en cuanto a la cuantía de dichas ayudas, sino mensualmente

en cuanto a la pequeñez de concepción con que se abordaba el problema.

Hemos de hacer notar que al hablar de la ayuda del Estado no nos referimos a la que este preste a sus funcionarios, sino a la que realice de un modo general, con todos los individuos que lo forman; directamente o coordinando o legislando sobre el particular.

Las ayudas que pueden y deben otorgarse a las familias numerosas son de dos clases: unas directas; primas por nacimientos; exención de impuestos; salario familiar obligatprio, etc., otras indirectas; facilidades en la adquisición o alquiler de viviendas—problema de excepcional importancia desde el punto de vista que tratamos—asistencia médica a las madres; preventorios y sanatorios de higiene juvenil, etc., etc.

Como antes hemos dicho, con la creación de los Estados llamados totalitarios, principalmente Italia, se ha dado un paso de gigante en la resolución de este problema y ello simplemente, a nuestro modo de ver, porque se ha encuadrado en su verdadero punto de vista, que es el que exponemos.

(Continuad)